

双节怎么乐呵？线上活动走起

□记者 王春生

本报讯 12月30日，市委宣传部传来消息，我市部署开展元旦、春节期间文化艺术活动工作，鼓励开展线上文化艺术活动，确保人民群众度过安定祥和的节日。

紧密结合元旦、春节节日特点，市委宣传部要求相关部门深入提炼

中华优秀传统文化精髓，深入挖掘疫情防控、灾后重建中涌现的暖人故事，深入创作反映市委建设“四城四区”、努力实现“一级两高三优四提升”的文艺作品，以文化人、以文培元、以文立心、以文铸魂，多角度多层次展现新时代的万千气象。严格落实疫情防控常态化相关要求，按照“不办、少办、小办”的原则，减少

大型演出、团拜会等人群聚集性活动。鼓励开展线上文化文艺活动，充分利用市（县）融媒体中心、百姓文化云、微信公众号等数字平台，借助微博、微信、抖音、快手等各类网络平台，发挥线上文化活动易传播、深影响的特点和优势，让人民群众享受到更多便捷、丰富、多元、高质量的文化供给服务。

市消协发布“双节”消费警示

□记者 杨岸萌

本报讯 2022年元旦、春节将至，各类年货、礼品、餐饮等消费将迎来新高峰。12月30日，市消协结合近年来“双节”期间的消费热点和疫情防控的有关要求，发布消费警示。

市消协从注意出行安全、警惕价格欺诈、谨慎参与各种促销活动、选择正规购物平台、保留好凭证等几个方面进行了提醒。特别提醒市民自觉增强疫情防控意识，认真落实疫情防控有关要求。非必要不出市区，不到有风险的地方旅游；尽量减少订购“年夜饭”等家庭宴席，降低走亲串友、各种聚会等活动频次；聚餐时勿忘使用公筷公勺；进入消费场所务必佩戴口罩，主动配合测温、亮码等防控措施，保持与他人距离；避免扎堆购物，提倡自助购物、非接触扫码付费。

“过节期间也是餐饮、美容美发、健身娱乐、洗车洗衣等服务行业办理预付卡或续卡等促销活动的活跃时期。”市消协秘书长沈新春提醒消费者，办理预付卡前要详细了解商家的资信情况，充值金额不宜过大，办理预付卡时要和经营者签订合同，对相关服务内容进行书面确认，保障自己的合法权益。

除此之外，为后期维权需要，消费者无论是线上或线下消费，还是外出旅游或消费购物，都应及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易码等有效凭证。网购要保留好订单、网页说明、聊天记录等内容，扫码后要注意保留截图。

一旦发生消费纠纷或发现商家有涉嫌违反法律法规的行为，消费者可以通过拨打12315电话等方式向经营者（包括交易平台）所在地相关部门进行投诉举报，依法维护自身合法权益。

“双节”遇价格问题可拨打12315投诉

□记者 杨岸萌

本报讯 2022年元旦春节临近，12月29日，市市场监管局发布提醒告诫书，提醒告诫各类市场主体规范双节期间市场价格行为。市民如发现价格违规违法行为，可拨打电话12315投诉举报。

在提醒告诫书中，市市场监管局着重要求经营者严格执行明码标价规定，不得在标价之外加价或收取未标明的费用；严禁经营者对米面油肉蛋菜等生活必需品囤积居奇，相互串通，操纵市场价格；从事旅游、停车、交通等服务行业的经营者，要自觉遵守国家出台的军人、残疾人等特殊群体相关优惠政策，维护良好的城市形象。

“全市各县（市、区）市场监管部门将按照属地监管原则，持续开展价格监督检查，特别是加强源头管控。对提醒告诫后拒不整改的，将依法从严从重处罚，对情节严重、性质恶劣的将通过媒体公开曝光。”市市场监管局价格检查科科长邓伟说。



剪纸迎元旦

12月30日，在园林路社区活动室，居民展示剪好的“春”字挂饰。

当天，新华区西高皇街道园林路社区开展迎元旦剪纸活动，多位居民现场学习传统剪纸技艺，喜迎新年到来。

本报记者 张鹏 摄

5趟快速公交下月起“休节假日”

□记者 邢晓蕊

本报讯 市公交公司12月29日传来消息，从2022年1月1日起，K1、K2、K3、K4、K5等5条快速公交线路节假日暂停运营，工作日正常运营。

据市公交公司有关负责人介绍，

K1、K2、K3、K4、K5等5条快速公交线路自2020年3月30日运行以来，方便了往返于新老城区的上班族。经统计分析，工作日这5条快速线客流比较稳定，但节假日客流稀少。为节约公共资源，提高公交车辆的利用率，经报请上级主管部门

同意，市公交公司决定自2022年1月1日起，节假日（含周六、周日）停运5条快速公交线路，工作日正常运营。

市民乘客如有疑问，可拨打公交服务热线3382000、3382111咨询。

元旦假期天气晴好

□记者 杨元琪

本报讯 12月30日下午，市气象台发布气象预报信息，元旦小长假期间我市以晴好天气为主，气温略有起伏。

告别2021年，鹰城的小伙伴们将

在晴好天气中迎来新的一年。据市气象台工作人员介绍，受南下冷空气影响，新年首日风力较大，但气温有所回升，白天最高维持在12℃上下，接下来的两天气温会有所波动。总体来看，小长假期间我市空气污染气象扩散条件整体较好，无

明显霾天气，森林火险气象等级较高，需加强林区火源管理，注意生活用火用电安全。

2022年1月1日，晴间多云，西北风4到5级，阵风7级左右，-3℃~12℃。2日，晴间多云，-2℃~7℃。3日，多云转晴天，-3℃~12℃。

示范区博文路全线通车

□记者 吕占伟

本报讯 12月30日，市城乡一体化示范区国土建设环保局传来消息，曾停工14年之久的博文路实现全线通车，成为该区今年打通的第15条断头路。

据了解，博文路湖滨路至未来路段全长1005米，规划为城市次干道，

红线宽度为30米，双向四车道，机动车道宽20米，两侧各有5米宽的人行道。作为市委、市政府确定的重点民生工程，该路段修建工程曾因征迁原因停工14年。今年初以来，该工程重新启动，在示范区滨湖街道党工委、办事处的努力以及示范区国土建设环保局的攻坚推进下，沿路涉拆的100余

处房屋全部拆迁清零并提前交付施工，为博文路全线通车奠定了基础。

示范区国土建设环保局有关负责人表示，博文路的全线通车不仅解决了佳田西湖岸小区居民出行不便的难题，还增加了一条未来路中段居民区通往白龟湖国家城市湿地公园的便捷通道。